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ATA DA QUINQUAGÉSIMA NONA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA ESCOLA 

DE LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE LETRAS, REALIZADA NO DIA TRÊS DE NOVEMBRO DE DOIS 

MIL E VINTE E UM  

 
O colegiado da Escola de Letras reuniu-se remotamente no dia três de novembro de dois mil e vinte 

e um, através da plataforma de videoconferências Google Meet, das quinze às dezesseis horas e 

quarenta minutos. A reunião foi presidida pela Diretora da Escola de Letras, Carla da Silva Miguelote. 

Estiveram presentes os docentes Ana Carolina Sampaio Coelho, André Luís Gardel Barbosa, Carla da 

Silva Miguelote, Elizabeth Sara Lewis, Giselle Maria Sarti Leal, Gustavo Naves Franco, Júlia 

Vasconcelos Studart, Lúcia Ricotta Vilela Pinto, Luciana Paiva de Vilhena Leite, Maria José Cardoso 

Lemos e Marcelos dos Santos, os técnicos administrativos Bruno do Valle Brick e William Garcia dos 

Santos e a representante discente Adma Nogueira de Florêncio. A reunião foi iniciada com alteração 

da ordem dos itens de pauta, do seguinte modo. 1. Aprovação da ata da comissão de avaliação do 

pedido de progressão funcional do professor André Luís Gardel Barbosa. O professor Marcelo dos 

Santos apresentou a ata de reunião da comissão avaliadora, composta também pelas professoras 

Ana Carolina Sampaio Coelho e Maria Cistina Rigoni Costa, que no dia 01 de novembro de 2021 

considerou a solicitação do professor APROVADA para progressão de professor associado nível 2 

classe D para professor associado nível 3 classe D, com 86 pontos. A ata da comissão foi aprovada 

por unanimidade. 2. Aprovação da ata da comissão de avaliação do pedido de progressão 

funcional da professora Júlia Vasconcelos Studart. O professor Marcelo dos Santos apresentou a 

ata de reunião da comissão avaliadora, composta também pelas professoras Ana Carolina Sampaio 

Coelho e Maria Cistina Rigoni Costa, que no dia 01 de novembro de 2021 considerou a solicitação 

do professor APROVADA para progressão de professor adjunto nível 2 classe C para professor 

adjunto nível 3 classe C, com 86 pontos. A ata da comissão foi aprovada por unanimidade. 3. 

Calendário de reuniões para 2021.2. O calendário, enviado previamente ao colegiado pela diretora 

da Escola de Letras, foi aprovado por unanimidade. 4. Solicitações de exames de suficiência. As 

coordenações submeteram ao colegiado a análise das solicitações. A coordenadora do curso de 
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Licenciatura, professora Elizabeth Sara Lewis, expôs os pleitos dos seguintes discentes: Gabriel de 

Araújo Machado, que solicita o exame para a disciplina Tópicos em Literatura Comparada, e Thaís 

Abreu de Araújo, que solicita o exame para a disciplina Abordagens Especiais em Língua, Literatura, 

Cultura Digital e Ensino. Os dois pedidos foram aprovados. O professor Kelvin dos Santos Falcão 

Klein ficou responsável pela aplicação do primeiro exame e a professora Ana Carolina Sampaio 

Coelho ficou responsável pela aplicação do segundo. A coordenadora do curso de Bacharelado, 

professora Júlia Vasconcelos Studart, iniciou sua exposição com o pleito da discente Bárbara Suzana 

de Oliveira Klim, que cumpre os pré-requisitos da resolução e que deseja realizar exames para as 

disciplinas Historiografia Literária, Tópicos Especiais em Literatura I e Literatura e Cultura Digital - 

Oficina. As docentes Carla da Silva Miguelote, Lúcia Ricotta Vilela Pinto e Luciana Paiva de Vilhena 

Leite, além do técnico administrativo Bruno Brick, expuseram objeções à solicitação, tendo em vista 

que algumas das disciplinas solicitadas estão sendo ofertadas neste semestre na modalidade 

remota, o que permitiria que a discente pudesse cursá-la com maior flexibilidade. Por sua vez, o 

docente Gustavo Naves Franco expôs que o exame de suficiência com o fim de abreviação de curso 

tem por finalidade algo mais abrangente do que a mera modalidade em que a disciplina esteja sendo 

ministrada. Sendo assim, a diretora da Escola encaminhou a proposta de que o pedido fosse aceito, 

mediante recomendação da coordenadora de que a discente se matriculasse regularmente nas 

disciplinas Historiografia Literária e Literatura e Cultura Digital - Oficina, encaminhamento que foi 

aprovado. Os professores designados para a aplicação dos exames foram: André Luís Gardel Barbosa 

(Tópicos Especiais em Literatura I), Ana Carolina Sampaio Coelho (Literatura e Cultura Digital – 

Oficina) e Lúcia Ricotta Vilela Pinto (Historiografia Literária). Ademais, o colegiado aprovou as 

solicitações dos seguintes discentes apresentadas pela coordenadora do Bacharelado, professora 

Júlia Vasconcelos Studart: Tatiana Alves de Souza, que solicitou a realização do exame da disciplina 

Investigações Conceituais em Literatura; e Mery Ellen Alentejo Canela, que solicitou a realização do 

exame nas disciplinas Estudos da Oralidade II e Indústria Cultural e Linguagens Audiovisuais. As 

professoras designadas para a aplicação dos exames foram: Carla da Silva Miguelote (Indústria 

Cultural e Linguagens Audiovisuais), Elizabeth Sara Lewis (Estudos da Oralidade II) e Maria José 

Cardoso Lemos (Investigações Conceituais em Literatura). A professora Elizabeth Sara Lewis expôs 
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a relação de discentes que necessitam fazer o exame de suficiência para a disciplina Culturas Afro-

brasileiras em Sala de Aula, explicando que a disciplina é obrigatória para a Licenciatura em Letras, 

porém é optativa na Escola de Educação, não sendo regularmente ofertada. Foi aprovada a 

realização do exame para os seguintes discentes: Gabriel de Araújo Machado, João Lucas de Castro 

Pedrosa, Maria de Fátima Dias da Silva, Rafael Rodrigues de França, Rafaella Giordano de Farias, 

Samuel Nabor Romão da Silva, Sandra Maria Barbosa Mira, Sara Sabino Pereira, Thaís Abreu de 

Araújo. 5. Aprovação do parecer da comissão de matrícula sobre o pedido de exclusão de disciplina 

fora do prazo da discente Rafaela Peruchi Marroquio. A coordenadora do curso de Licenciatura, 

professora Elizabeth Sara Lewis explicou que a estudante fez a solicitação no período correto, porém 

a disciplina em questão não foi identificada no formulário enviado à secretaria. A solicitação foi 

aprovada por unanimidade. 6. Inclusão da disciplina Estudos Linguísticos e Gramaticais II – Sintaxe, 

no histórico da discente Talita Emrich Gomes.  A coordenadora do curso de Licenciatura, professora 

Elizabeth Sara Lewis, apresentou o pedido. De acordo com a discente, ela havia cursado Sintaxe em 

2017 com a professora Maria Cristina Rigoni Gosta, porém a disciplina não havia sido adicionada ao 

seu histórico. Após a confirmação da coordenadora Elizabeth Sara Lewis com a docente de que a 

aluna de fato havia cursado a disciplina com aprovação, a comissão de matrícula aprovou a 

solicitação. O parecer da comissão foi aprovado pelo colegiado. Foi destacado que acompanhar as 

inscrições em disciplinas é uma responsabilidade discente. 7. Calendário de eventos da Escola de 

Letras. A professora Maria José Cardoso Lemos apresentou a proposta de um Colóquio referente ao 

centenário da Semana de Arte Moderna, em organização conjunta entre docentes e estudantes. A 

professora também sugeriu que a Aula Inaugural do próximo semestre letivo trate da temática, e 

propôs que o tema seja abordado nas disciplinas. As propostas foram bem acolhidas pelo colegiado 

e a diretora da Escola propôs a organização de uma comissão para o Colóquio. Todos concordaram 

que essa comissão seja definida na próxima reunião. 8. Informes gerais. A professora Elizabeth Sara 

Lewis, coordenadora da Licenciatura, informou que quando algum evento for realizado deve-se 

levar em conta que há no corpo discente um estudante deficiente auditivo e por isso é preciso 

comunicar os intérpretes com antecedência. Ademais, a professora recomendou que a 

comunicação entre professores e alunos seja sempre realizada pelo e-mail cadastrado no Portal. A 
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professora ainda informou que enviou um e-mail para os docentes perguntando sobre a 

possibilidade do aumento de vagas em disciplinas que já estejam cheias. O professor Gustavo Naves 

Franco informou que a decania do CLA deve recomendar um representante para o Conselho 

Biblioteconômico e o professor gostaria que fosse um docente da Escola de Letras. Nada mais 

havendo a tratar, a professora Carla da Silva Miguelote encerrou a reunião e foi lavrada a presente 

ata, que vai assinada pela Diretora da Escola de Letras, professora Carla da Silva Miguelote, e pelo 

técnico em assuntos educacionais William Garcia dos Santos, que secretariou a reunião. 

 

 


